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Ingegnefia Edile-Architettura
Test di Geometria - A
Tempo a disposizione: 30 minuti
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(Cognome) (Nt;nle) (Numero di matricola)

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = 43; risposta errata = -1.5
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Proposizione
1) (—i)%"3 = —i.

2) Se f: RY — R® & un’appl. lineare allora f non & iniettiva.

3) L’angolo formato dai vettori vy = (1,2, —3) e vy = (=2, 1,2) & acuto.

4) Se due matrici hanno lo stesso determinante allora sono simili.

5) Se vy Lw e vo Lw allora (vy + ve) Lw.
6)Se A={neN|0<n?*<28}eB={n|3keN3k+2=n}alloraANnB=0.

7) L’equazione e = —3 non ha soluzioni complesse z € C.

8) Se vy e vz sono autovettori della matrice A, anche vy + v2 & un autovettore di A.

9) Se V, W C R?® sono sottospazi di dimensione 3 allora dim(V n W) > 1.
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10) Quattro vettori di R® sono linearmente indipendenti.

Esercizio. [4 punti] Data la matrice 3 G

% 1 -3 -4
B T s 0 0
trovare la sua inversa destra B che ha tutti zero nella seconda riga. i P

RISPOSTA:
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Test di Geometria - B
Tempo a disposizione: 30 minuti

7 Gennaio 2019
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{Cognome) {Nome) (Numero di matricola)

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

[PUNTBGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = +3; risposta errata = -1.5 I

Proposizione Vera

1) Se V, W C R7 sono sottospazi di dimensione 3 allora dim(V N W) > 1.

®| 0O

2) Se due matrici sono simili allora hanno lo stesso determinante.

3) Quattro vettori di B? sono un insieme di generatori.

4)Se A={neN|0<n?<23}eB={n|3keN3k+1=n}allora ANB =0.
5) L’angolo formato dai vettori vy = (~1,2,~3) e v2 = (2,1, ~2) & acuto.

6) (—i)?015 = —i.

7) Se vLw; e vilw; allora v.i(w; +ws).

8) Se v & un autovettore della matrice A, anche 2v & un autovettore di A.

9) L’equazione e* = 3 ha infinite soluzioni complesse z € C.
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10) Se f: R? — R* & un’appl. lineare allora f non & suriettiva.

Esercizio. [4 punti] Data la matrice g

B_.__(z 3 -3)‘ iy
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trovare la sua inversa destra B che ha tutti zero nella seconda riga.

RISPOSTA:



Ingegneria Edile-Architettura
Compito di Geometria
Solo le risoluzioni scritte su questi fogli verranno corrette. Le risposte non

giustificate non saranno considerate valide. Tempo a disposizione: 120 minuti.
Buon lavoro!

7 Gennaio 2019
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(Cognome) (Noine) (Numero di matricola)

Solo le risoluzioni scritte su questi fogli verranno corrette.
Le risposte non giustificate non saranno considerate valide.
Buon lavoro!

Esercizio 1. [6 pt.]
Trovare tutte le soluzioni complesse z della seguente equazione:
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Esercizio 2. [10 pt.]

Si consideri I’applicazione lineare f : R® — R? definita da:
f (1, %2, T3, T4, T5) = (21 + 302 + 23 + 624 — 45, T3 + 4y — 325, T1 + 32 + 224 — T5) -
(a) Sidetermini la dimensione e una base dell'immagine di f.

(b) Si determini la dimensione e una base del nucleo di f.

(c) Trovare l'insieme di tutti vettori v = (1,2, 3, %4, 5) € R tali che

flv) = (3,.1,2).
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Esercizio 3. [10 pt.]

Si consideri la matrice
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1. Determinare gli autovalori di A e la loro molteplicita algebrica.

2. Determinare una base per ciascuno degli autospazi.

3. Determinare una matrice invertibile S e una matrice diagonale D tali che

D= 8§"1A8.
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Esercizio 4. [6pt.]

e Trovare una base del sottospazio V = {(z,y,z) € R* | 2z — 5y + z = 0}.

e Trovare un’applicazione lineare f : R? — R? tale che ker(f) = Im(f) =
{(z,y) € R?| 3z +2y = 0}.
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